

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAÍS"

СЕМАНАРИО МОНАРХИЧЕСКОЕ РУСО

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY
Casa de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión No. 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII Buenos Aires, 16 de marzo de 1971

Буэнос Айрес, вторник 16 марта 1971 года № 1099

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

КАК УБИЛИ ЦАРЯ - ОСВОБОДИТЕЛЯ

(К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ЦАРЕУБИЙСТВА 1/14 МАРТА 1881 г.)

Не только в Зарубежье, но и на родине многие вспоминают в этот день печальную годовщину убийства того Государя, которому еще при жизни народ присвоил наименование «Царь-Освободитель». Освободителем он был и для многомиллионной массы русских крестьян и для единоверческих братств по крови болгар и армян, освобожденных победами войск Всероссийского Императора из турецкой неволи. Это был Царь-Реформатор в лучшем смысле этого часто извращаемого слова: освобождение крестьян в 1861 году; земская, городская и судебная реформы в 1864 году; отмена телесных наказаний по гражданскому суду и в качестве дисциплинарной меры в армии и во флоте в 1863 году; закон о всеобщей воинской повинности в 1874 году; ряд важных финансовых реформ в разные годы. Вот краткий перечень лишь главнейших Его благодетельных преобразований.

Именно потому, что это был любимый, обожаемый всем народом Царь, на него обратилась вся ненависть выродков, стремившихся поколебать наши вековые устои и привести народы России к кабале, в которой они находятся уже свыше полувека.

На Государя были произведены покушения: Каракозова в 1866 г., поляка Березовского в Париже в 1868 г., Соловьева в Петербурге в 1878 г., Халтурина (взрыв в Зимнем дворце в том же году). Попытка взрыва поезда под Александровском 18-го ноября 1879 г. и на другой день под Москвой 19-го ноября того же года и наконец подготовленное целой группой и достигнувшее своей цели злодеяние 1-го марта 1881 года.

За три месяца до этого преступления во исполнение решения Липецкого съезда «Народной воли» после неудачи всех прежних покушений приехала в столицу целая группа террористов, которая изучила выезды Государя в Михайловский манеж и обратный путь в Зимний дворец. Для успеха цареубийства было намечено произвести поджог под Садовой улицей, по которой проезжал Государь, что было поручено чете Кобозевых и еврейке Гесе Гельфман. Одновременно «душа» злодействия Желябов подготавливала группу бомбометальщиков в составе Михайлова, Рысакова, Тригони и Гриневицкого, поручив расстановку металличиков своей любовнице Софье Перовской.

Арест Желябова 27 февраля и страх, что он может выдать всех участников побудил Перовскую, взявшую на себя общее руководство, назначить покушение на 1-е марта. «Техник» по изготовлению бомб Кибальчик ускорил свою работу и после подготовки взрыва на Садовой (который после удачи бомбометальщиков оказался ненужным) Рысаков, Гриневицкий, Михайлов и Саблин разместились по обеим сторонам Екатериненского канала.

Государь проехал на развод в Михайловском манеже лейб-гвардии Саперного батальона и оттуда заехал на завтрак в Михайловский дворец. В 3-м часу карета с Государем выехала из Дворца и по Инженерной улице повернула на Екатериненский канал. По бокам кареты скакали 6 конвойцев, а за ней в санях ехали полицмейстер полковник Дворжицкий и от корпуса жандармов капитан Кох и ротмистр Кулебякин.

По выезде на канал террорист Рысаков бросил под карету бомбу, вызвавшую ряд жертв. Невредимый Государь, со-

храняя спокойствие при общей растерянности, направился утешить раненых и выяснить личность преступника. Услышав вопросы о Себе сбегавшейся толпы, Государь сказал: «Слава Богу, я ушел, но вот...» и склонился к громко стонавшему 14-летнему мальчику крестьянину Коле Максимову, к вечеру умершему. Схваченный Рысаков умолял арестовавших его конвойцев спасти от самосуда возмущенной толпы. Услышав слова Государя, Рысаков с усмешкой сказал: «Еще слава ли Богу», ибо видел, как спешит к Государю второй террорист Гриневицкий. Дворжицкий сразу после первого взрыва умолял Государя скорее сесть в его сани и ехать во дворец, но Государь оставался спокойным. Тогда подбежавший Гриневицкий бросил вторую бомбу на мостовую между со-

тайнами и умереть в кругу Царственной Семьи. В санях Дворжицкого ротмистр Кулебякин с конвойцами Луценко и Кузьменко сослужили своему Царю последнюю службу. При посадке в сани поручик граф Гендриков прикрыл голову Царя своей фуражкой. По пути истекавший кровью Царь-Мученик, заметив, что верный ротмистр сам покрыт кровью, заботясь о нем, спросил: «Ты ранен, Кулебякин?». Забывший о своих ранах ротмистр расплакался, услышав обращенные к нему последние слова умиравшего на его руках монарха. Государя внесли в Зимний дворец, когда он терял сознание. По принятии Святых Тайн Он скончался в 3 часа 35 минут, о чем известил заполнившую Дворцовую площадь толпу печально опустившийся до половины флагшток.

Царь был убит также один конвойный казак. Прочие многочисленные раненые оправились и свидетельствовали на следствии.

В момент цареубийства его главный вдохновитель и организатор Андрей Желябов был уже два дня под арестом. В ночь на 3-е марта на квартире Гесе Гельфман при аресте застрелился приготовивший снаряды террорист Николай Саблин, а Гельфман была арестована. Вскоре были арестованы Михайлов, Софья Перовская и изготовитель метательных снарядов бывший студент Николай Кибальчик.

Обвиняемые Николай Рысаков, Андрей Желябов, Софья Перовская, Тимофей Михайлов, Гесе Гельфман и Николай Кибальчик предстали 26-го марта перед Особым Присутствием Правительствующего Сената, который являлся Судом по делам о тягчайших государственных преступлениях. Председательствовал первоприсутствующий сенатор Э. Я. Фукс. Обвинение поддерживал товарищ прокурора Петербургской Судебной Палаты Н. В. Муравьев, впоследствии министр Юстиции в 1894-1900 г. г. скончавшийся в 1906 году на посту Императорского посла в Риме.

Суд длился с 26-го по 29-е марта и закончился смертным приговором через повешение для всех подсудимых. В обвинительной речи Муравьев прекрасно охарактеризовал каждого из подсудимых. Слабовольный и трусливый по натуре 19-летний студент Рысаков был простым, но сознательным орудием в руках Желябова. Он, как указано выше, издавался над Государем после неудачи своего покушения («Слава ли еще Богу»), на следствии и на суде он всех выдавал и оговаривал, рассчитывая вымолить жизнь. Но именно его бомба задержала Императора на месте до второго взрыва.

Самым гнусным из подсудимых был тоже исключенный из университета еще в 1871 году и отдавший 9 лет жизни организации террористических актов Желябов. В дни суда ему было неполных 32 года. Он держался цинически и нагло, хохотал, когда свидетели описывали ужасы цареубийства и страдания смертельно раненного Государя, что вызвало знаменитое замечание Муравьева: «Когда Россия плачет, Желябовы смеются». Желябов сам не совершил ни одного покушения, — он посыпал на опасное бомбометание других, разжигая в них ненависть и честолюбивую мечту попасть в историю в роли цареубийцы.

Столь же отвратительной личностью была его сожительница Софья Перовская, дочь генерала, порвавшая с семьей и пустившаяся на путь террора. Сошедшая с организатором террористов, она делила с ним приготовления к злодействию, держа под контролем трепетавших перед ее жестоким характером исполнителей. Перовская также с цинизмом хвастала на суде о том, как она месяцами следила за выездами Государя из дворца и маршрутами Его поездок по столице. По аресте своего сожителя Желябова она взяла на себя и провела цареубийство.

Тимофей Михайлов, малограмотный рабочий был завербован Желябовым, который, по его собственному выражению, «прикомандировал» его к боевой дружине. Он с бомбой ждал карету на другой стороне канала. Гесе Гельфман, малоинтеллигентная еврейка, полная ненависти к русскому Царю, была хозяйкой Госу-кой квартиры и склада бомб.



боя и Государем, вызвавшую много ранений в толпе. Когда дым рассеялся, Государь полулежал на земле, прислонившись спиной к решетке канала, весь облитый кровью, без фуражки и шинели. Его полуоторванные ноги были раздроблены ниже колен, куски тела висели, покрыты царской кровью. «Помоги», простоял Царь лежавшему рядом раненому полковнику Дворжицкому. «Холодно, холодно...» простоял Он затем.

Кто-то платком прикрыл обнаженную голову Мученику, которого понесли к саням полковника Дворжицкого. Прибывший из своего дворца, откуда только что выехал Император, Великий Князь Михаил Николаевич, нагнувшись, спросил: «Слышишь?» — «Слыши» тихо ответил умиравший Государь. Услышав, что один из несших Его штабс-капитан Новиков предлагает внести Его в ближайший дом для перевязки, Государь простоял свою последнюю волю: «Несите меня во дворец... там... умереть...»

Там Он выразил желание принять Св.

БИБЛИОГРАФИЯ

«Программа Демократического Движения Советского Союза» Фонд имени Герцена, Амстердам, 1970 г.

В Программе указано, что она составлена в СССР борцами за истинную Демократию, а издана в Амстердаме Фондом имени Герцена. Обсудим ее содержание.

Наряду с убийственной критикой советской системы, с чем нельзя не согласиться, указаны, разумеется, и цели этого Демократического Движения в виде конспекта демократического строя, который долженствовать быть осуществленным в России.

Как и следует ожидать от авторов-демократов западного типа, а они таковыми и являются, намечается, под прикрытием «нетленных демократических ценностей», восстановление капитализма в России. Приводим выдержки из Программы.

«Беспрестрастный анализ показывает, что капитализм не умирающее и загнивающее, а молодое и жизнеспособное общество» (стр. 9).

«Мы считаем... что борьба против капитализма в любых ее формах является преступной и бесцельной» (стр. 12).

А вот и демократическое «прикрытие» капитализма. Программа возвещает:

«Установление в стране многопартийной системы... Правительство комплектуется представителями победивших на выборах партий и группировок» (стр. 72).

Такие тезисы — это уже возврат к докторионному идолопоклонству — «Ответственным министерством», французского образца 3-й и 4-й Республик, одной из не малых причин успеха Февраля в 1917 году. На наших глазах проявились обе эти французские Республики. А в каком хаосе пребывает итальянская Республика «ответственного министерства», — вернее безответственного: депутаты «ответственные» сами перед собой! Мы видим также, насколько нежизненна двухпартийная система демократического управления.

Как и следовало ожидать, слово «свобода» склоняется во всех падежах единственного и множественного числа.

«В политической области — гражданские свободы и демократическое государство, гарантирующее существование тридцати принципов Декларации Прав Человека ООН» (стр. 72).

«В культурной жизни — свобода творчества и невмешательство государства в духовную деятельность общества» (стр. 73).

О деятельности ООН лучше умолчим. Что же касается «невмешательства го-

сударства», то это является ордером на его уничтожение.

Когда встречаешь подсоветских людей, то они нередко задают вопрос: — А сколько часов политграмоты было у вас при царском режиме в учебных заведениях?

У нас не было ни одного часа за весь курс обучения — приходится отвечать.

— Что ж удивляться, — говорят они насмешливо, — что царский режим упал как спелая груша!

В Демократиях же Запада такая свобода, как мы видим, породила массовое хулиганство, разврат, бандитизм и почти полное отсутствие гражданского самосознания. Громят общественные здания, жгут что попало, убивают и насилиют. В большинстве случаев — безнаказанно.

От следующего пункта культа интегральной Свободы разбираемой Программы, нельзя не «обалдеть», прочитав, что предstawляется

«Гарант... всей полноты политических и гражданских прав за членами КПСС» (стр. 71).

Это уже явный возврат к практике керенщины. Когда в 1917 году Главнокомандующий заметил призрак военной диктатуры ген. Корнилова, дабы остановить разложение армии, то он сомкнулся с большевиками для защиты этой пресловутой «Свободы». Результатом оказался Октябрь со всеми его последствиями, которые критикуются в начале программы: от интегральной свободы через 8 месяцев попали под интегральное рабство. Пророчество Достоевского, в устах Шигалева, осуществилось совершенно интегрально.

В Программе мы не нашли параграфа о демократическом правосудии и о возмездии за все совершенные КПСС злодеяния за все истекшие 53 года советской диктатуры.

Но первом Программы является возврат к ленинскому (да отчасти и февральскому) лозунгу: «Самоопределение народов вплоть до отделения».

На стр. 50 программы напечатано:

«Советский Союз в существующих границах полностью расположен на территории бывшей Российской империи, т. е. наследует колонии Царской России — Украину, Белоруссию, Прибалтику, Закавказье, Среднюю Азию, Сибирь и т. д.»

На стр. 54 Программы сказано:

«Демократы провозглашают свои национальными целями: § 1. Политическое самоопределение наций через общенациональное голосование (референдум) при участии наблюдательной комиссии ООН. § 3 Решение территориальных вопросов только при помощи арбитражной комиссии ООН. § 4. Возмещение всех моральных, культурных территориальных и имущественных потерь национальностей, понесенных при великороджавной гегемонии.

Выходит, что, например, Украина дол-

жен под председательством Великого Князя Владимира Александровича. Открытие храма, украшенного дивными мозаиками с сохранившимся под балдахином отрезком мостовой с камнями, почерневшими от царской крови, последовало в 1906 году в 25-летнюю годовщину злодействия. Но за тот же срок на гроши потомков освобожденных от наследственной неволи крестьян было воздвинуто более 2000 скромных памятников по городам и селам нашей родины. Величественные памятники были воздвигнуты в Москве, Казани и Самаре. Первый из них был разрушен большевиками в первые же месяцы захватом власти. Второй — через год. От третьего сохранен лишь пьедестал, на котором стоит и сейчас фигура Ленина с засунутой в брюки левой рукой, а правой протянутой вперед.

Величественный памятник Царю-Освободителю стоит до сих пор на одной из главных площадей Хельсинки и свидетельствует, как мне говорили финские журналисты, сопровождавшие в Рим своего президента Кекконена, о признательной памяти финнов к «гуманному и любимому» Императору.

За Императора Александра Второго и по сей день молятся подсоветские верующие. Его благоговейно чтят члены русской катакомбной Церкви.

На нас лежит долг горячо молиться за Его душу и тесно сплотиться вокруг Его правнука Великого Князя Владимира Кирилловича в неустанной работе во имя освобождения России от духовных наследников цареубийц 1881 и 1918 г. г.

Сразу же за кончиной Государя началось сооружение храма-памятника на месте злодействия, получившего в народе название «Храм Воскресения Христова на крови». Постройкой руководил Коми-

жна получить «возмещение» со времен Богдана Хмельницкого! Кроме того в самоопределившихся странах § 5 Программы вводит для нас, русских, процентную норму:

«Право каждого малого народа к ограничению числа иноземцев приемлемой для его этнического существования нормой». (Стр. 55).

Нам кажется, что этих приведенных выдержек Программы более, чем достаточно.

Люди же исключающие такое уничижительное и постыдное предательство в отношении Российской Государства, представлены в программе как

«Русские шовинисты и черная сотня... фашисты, националисты, мечтающие о Единой неделимой Руси». (Стр. 53 и 51).

Заметим, что колониализм — это вопиющее неравенство в правах оккупантов и туземцев. В Российской Империи все ее народы были равноправны. В СССР все его народы равны в бесправии.

В начале нашего изложения мы уже упомянули, что Программа издана в Амстердаме Фондом имени Герцена.

Расцвет герценовского «Колокола» выхodившего в Лондоне, совпал с эпопеей Севастопольской обороны и Польским восстанием 1863 года. Тираж «Колокола» — 2500 экземпляров был огромным если принять во внимание, что столичные русские газеты выходили тиражем в 10 или 12 тысяч экземпляров. «Колокол» без особых затруднений проникал в Россию и распространялся среди читателей всех слоев общества. Приведем несколько примеров антироссийских веханий Герцена на страницах его «Колокола».

Во время Севастопольской обороны он распространял среди русских войск, находящихся в Польше, прокламации «Письма св. Кондратия» и «Письма Пугачева», призывают солдат, казаков и крестьян к бунту, страстно желая поражения русских войск в Крыму. И в украинском вопросе сказал он свое слово. В «Колоколе» в 1859 году он писал:

«А если Украина не хочет быть ни польской ни русской? Мне кажется, что выход очень простой. Надо признать

Украину свободной и независимой нацией».

Так сказать, — вплоть до отделения. Будучи таким образом, за «самоопределение народов», во время намечающегося польского восстания, он не колеблется призывать русских офицеров к пресловутому «братанию»:

«Постарайтесь в общем плане объединить русское и польское. Лишь от этой солидарности вы можете ждать реальный успех. Лишь в этом случае вы можете обратиться к полякам, чтобы они приостановили свои передвижения». («Колокол», 15 октября 1862 года).

Он призывал также к формированию «Русского легиона» в составе польских повстанцев. Надо отдать справедливость тогдашнему русскому обществу: оно, хотя уже и затронутое революционной пропагандой, ответило взрывом негодования, обвиняя Герцена в подстрекательстве к убийству русских солдат. «Колокол» стал хиреть, сокращать тираж, и потеряв почти что всех своих читателей в России, в 1867 году бесславно закрылся.

Напрашивается вопрос: кого стараются прельстить именем Герцена из Амстердама издатели разбираемой нами Программы? Сомнительно, что такая пораженная Программа составлена в СССР. Если сто лет тому назад русское общество, уже большое антипатриотизмом и космополитизмом, отвергло все же пораженчество Герцена, то, после более чем тридцатилетней патриотической шовинистической пропаганды Советов, этого «прикрытия» коммунистической действительности, трудно себе представить, чтобы такая погромная для Российской Государства программа, могла бы иметь успех в СССР.

Скорее можно утверждать, что в аспекте своей борьбы с капитализмом и его демократическим «прикрытием», советскому правительству было бы очень выгодно перепечатать и распространить у себя все параграфы Программы, касающиеся «самоопределения вплоть до отделения». И в который раз большевикам удалось бы себя выставить в глазах своих подневольных граждан блестительными непреклоненными Россией Государства.

Николай Кремнев.

Приглашаем всех на торжественное освящение нового помещения Русской Св.-Сергиевской Церковно-Приходской Школы (Falacho 854, Villa Ballester) которое состоится в воскресенье 21-го марта 1971 г. в 12.30 часов по окончании Божественной литургии.

После освящения всем присутствующим будет предложено угощение.

ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ

Начало занятий Церковно-Приходской Школы состоится в субботу 27-го марта 1971 года в 14.15 часов.

ПОЧЕМУ ИСЧЕЗЛИ МАТЕРИАЛЫ?

Однинадцатого января советские газеты отметили 50-летний юбилей Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Вначале он назывался ИСТАРП (история партии), затем его стали называть музеем марксизма, позже — институтом Маркса-Энгельса. Еще позже — институтом Маркса, Энгельса, Ленина. Когда появился культ личности Сталина, в наименовании института опять произошло изменение: его стали называть: Институтом Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Сейчас он называется Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС. Накануне этого юбилея Верховный Совет СССР наградил его орденом Ленина.

В сентябре 1920 года Совнарком по инициативе Ленина учредил комиссию для сортировки и изучения материалов Октябрьской революции и истории ВКП(б). Эта комиссия явилась первым кирпичом нынешнего Института марксизма-ленинизма.

Ленин, в частности поставил перед будущим институтом задачу «собирания и изучения материалов по истории Октября и партии». А каков итог этого собирания и изучения материалов по истории Октября и партии?

«Правда» от 11-го января с. г. с гордостью, например, пишет о том, что только за последние пять лет Институт марксизма-ленинизма получил 359 но-

вых нигде не опубликованных ленинских документов.

Странно: спустя сорок с лишним лет после смерти Ленина находят все новые и новые документы! Весьма и весьма подозрительно.

Но, одновременно, невольно возникает вопрос: А как же все-таки в Институте марксизма-ленинизма при ЦК КПСС обстоят дела по сбору исторических документов по истории Октября и партии? Ведь эти документы начали собираться по горячим следам, спустя все три года после революции, когда были живы многие ее организаторы и участники?

Почему не появляются сейчас не только новые документы об этих событиях, но давным давно исчезли в подвалах книгохранилищ института многочисленные, ранее изданные документы?

Куда, напр., делись первые, так наз. «ленинские сборники», которые начали этими институтом издаваться сразу же после смерти Ленина? За хранение такого сборника в годы культа личности можно было угодить в концлагерь. А почему, собственно говоря? Да хотя бы потому, что в первом «ленинском сборнике» подробно говорилось о смерти Ленина и о его похоронах, а это значит, что подсоветская молодежь ныне бы читала такие, например, строки: «Через час после смерти Ленина, в Горки из Москвы выехали его ближайшие

Зарубежная Жизнь

ГЛУМЛЕНИЕ НАД ЦАРЕМ - МУЧЕНИКОМ

Перед нами фотокопия рекламы ночного ресторана в городе Барселона (Испания), присвоившего себе название «Николай II» и поместившего на том же листе портрет Царя-Мученика. Приводим перевод этого документа с испанского на русский.

...Иконы светятся в полураке.
Водка пьется ледяной. Мясо поджарено,
звукат балалайки и скрипки. Настал час
для приятного времепрепровождения, воскрешая
память о «Белых Ночах Санкт Петербурга».

Проведите с нами, на этой «Даче»
старой России,

ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА,
во время этой белой ночи «НИКОЛАЙ II»,
празднует конец года, наиболее великолепный
и «звонкий» в своей истории со своим гран-
диозным русским ужином, со своей веселой
встречей Нового Года и со своей ночью, полной
сюрпризов.

Приглашенные артисты:

Долорес Лаффит
Братья Рос
Хосе Казас
Владимир Лузоров
под аккомпанемент на органе
Маэстро Чико Сантос
и ансамбль Маэстро Романова
вокальный и струнный.

(На этом месте портрет Государя)

НИКОЛАЙ II
типичный русский ресторан
и водкариа.
Авенеда де Сарриа 137
(напротив стадиона испанского Р. С. Д.)
Столы заказывать по телефону 204-11-11.

Глава Российского Императорского Дома, Великий Князь Владимир Кириллович, возмущенный профанацией священной для всех нас памяти Государя Императора Николая Александровича, поручил Своему адвокату выяснить возможность прекращения такого недостойного глуления.

Для поддержки адвоката, господина Фелину, в предпринятых им шагах, весьма желательно, чтобы от имени русских организаций и органов печати, а также от имени дружеских аргентинских и иностранных организаций был выражен энергичный протест по поводу безобразного поступка дирекции барселонского ресторана, протест составленный на испанском, французском или английском языке и направленный по следующему адресу вышеуказанного адвоката:

Ilmo. Sr. Don Sebastian Feliu de Cabrera.

Edificio Reina, paseo del Born I. Palma de Mallorca. Espana.

От имени Редакции «Нашей Страны» адвокату Великого Князя уже отослано на испанском языке обоснованно-негодующее письмо-протест.

Мы надеемся, что общественные деятели Зарубежья обратят на вышеприведенное внимание.

СЪЕЗД ГЕРМАНСКОЙ ЕПАРХИИ

Во Франкфурте 18-го февраля с. г. состоялся съезд Германской епархии Русской Зарубежной Церкви, созданный Высокопреосвященным Александром архиепископом Берлинским и Германским. Однако, по состоянию своего здоровья, архиепископ Александр просил председательствовать на съезде Высокопреосвященного архиепископа Филофея Гамбургского и Северо-Германского.

Участвовали в съезде — архиепископы Александр и Филофей, епископы Нафанаил и Павел, 14 иеромонахов, протоиереев и священников, 2 диакона, старосты главнейших приходов епархии и представители Свято-Владимирского и Свято-Николаевского братств.

Преосвященный епископ Нафанаил, настоятель обители преподобного Иоанна под Мюнхеном, в кратком слове сообщил о кончине председателя Владимира-

сортники (подчеркнуто нами) — Зинновьев, Бухарин, Томский, Калинин, Каменев, Сталин».

А ведь о подлинных соратниках выдающегося сибиряка ныне вспоминать не полагается, где же там говорить о подлинной истории партии?

В связи с этим не лишне вспомнить, что в дни смерти и похорон Ленина, объединение всех киноорганизаций сняло в Горках и в Москве около 7000 метров и в Ленинграде около 5000 метров в Ленинграде. Для показа в кинотеатрах и рабочих клубах по всей стране потом была выпущена кинокартина, отображающая похороны Ленина с момента выноса трупа из дома в Горках до момента опускания в мавзолей, лента длиною в 1500 метров. Даже для заграницы были подготовлены короткометражные экземпляры картины (800-1000 м.). Как же это могло случиться, что картина вдруг, как сквозь землю провалилась? Как же не сумели в Институте марксизма-ленинизма сберечь такой документ? А, может быть, и сберегли, но только хранят в архиве?

Или такой исторический факт: голос Ленина, как известно, был записан на граммофонные пластинки семнадцать раз. А покажите-ка сейчас полностью альбом с записями выступлений Ленина?

Где, например, его пластинка с речью «о погромной травле евреев»? Утеряна?

Не менее странными выглядят и другие «потери» Института марксизма ленинизма.

Куда, например, девался учебник истории партии, написанный Бухарином при жизни Ленина и одобренный самим Лениным? Назывался он «Азбука коммунизма». Где учебник Бубнова «Основные моменты истории партии в России», изданный в 1922-ом году?

Где учебник Невского «Очерки истории РКП(б)», который с 1925-го по 35-ый год издавался шестнадцать раз. Где книга Ярославского «Краткий курс истории РКП(б)» в двух частях, изданная в 1926-ом году?

Где книга Керженцева «Страницы истории РКП(б)»?

Где учебник истории партии Кардашева, изданный в 1927 году, и, наконец, где «Краткая история РКП(б)», изданная под редакцией Кнорина?

Ни одного из этих перечисленных учебников партии ныне днем с огнем не сыщешь, а ведь они были написаны старыми членами партии, по горячим следам истории. Почему даже в юбилейный ленинский год подсоветским людям побоялись показать первые учебники истории партии, которые наверняка имеются в архивах Института марксизма-ленинизма?

Пусть на это ответят советские руководители.

Р. Н. М. Д.

НОВАЯ ЛИСТОВКА

Российским Народно-Монархическим Движением в Австралии издана в большом количестве листовка, посвященная национальному вопросу. Листовка представляет собой напечатанную в 1083-ем номере «Нашей Страны» статью А. Ростова «Родной дом для всех своих народов» и предназначена для распространения в подсоветской России.

Листовка с одинаковым содержанием и назначением была также издана Секретарем Российского Народно-Монархического Движения в Калифорнии М. С. Кингстон и представителем Р. Н. М. Д. в Германии А. В. Бойчевским.

Все наши свободы в конечном счете сводятся к свободе конкуренции. И против свободы конкуренции будет восставать всякая группа, которая не рассчитывает выдержать свободную конкуренцию. Свобода мысли — есть свобода конкурирующих идей.

Иван СОЛОНЕВИЧ

ТИРАЖ «НАШЕЙ СТРАНЫ» ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

Организационный Комитет Литературно-Исторического Общества «Русская Культура» извещает, что

в воскресенье, 4 апреля с. г. в 17 часов в любезно предоставленном Институтом Физической Культуры «Муром» помещении (calle O'Higgins 1368, Florida F.N.G.B.M. — полтора квартала от железнодорожной станции — коллективы 15, 21, 71, 130, 161, 192, 228) состоится доклад В. А. ОЛЬТИНА

“ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ И КУЛЬТУРА РОССИИ”

Приглашаются все лица, интересующиеся вопросами русской культуры. После доклада — обмен мнениями и обсуждение организационных вопросов.

В тот же день и в том же помещении Института с 10 часов утра

БУДЕТ ОТКРЫТА ВЫСТАВКА КНИГ ПО РУССКОМУ ИСКУССТВУ В РОСКОШНОМ ИЗДАНИИ И РЕПРОДУКЦИИ

(Старинные иконы, «Оружейная Палата», «Русский фарфор», репродукции картин художника Николая Рериха и др.).

ВХОД СВОБОДНЫЙ

БУФЕТ ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ

ского братства А. А. Шпаковича и о гибели в тюремной больнице города Вятки исповедника Православия и поборника чистоты Русской Церкви Б. В. Таланта. Епископ Нафанаил отслужил панихиду по рабам Божиим Александру и умченному Борису.

Высокопреосвященный Александр сообщил, что ввиду пошатнувшегося здоровья он вынужден просить Первопархика свободной части Русской Церкви митрополита Филарета и Синод освободить его от возглавления Германской епархии. Этот ответственный пост архиепископ Александр занимал 20 лет. В этом году Владыке исполняется 80 лет.

Прибывший из Нью Йорка руководитель Отдела Внешних Сношений Синода протопресвитер Георгий Граббе прочитал доклад посвященный пятидесятилетию жизни Русской Православной Церкви за Рубежом. По предложению профессора Я. В. Буданова (Мюнхен) епархиальный съезд вынес постановление отпечатать текст доклада о Георгии и озаботиться его самым широким распространением.

С докладом о деятельности Свято-Владимирского братства выступил секретарь братства Ирина Михайловна фон Шведер (Франкфурт). Братство это было создано во второй половине прошлого века, построило ряд церквей в разных частях Германии, устроило русское кладбище в Тегеле под Берлином, издало перевод православных богослужебных книг на немецкий язык. В конце второй мировой войны имущество братства, оказавшееся во французском секторе Берлина, было противозаконно захвачено советскими представителями. С тех пор братству пришлось провести 8 судебных процессов. Все они были выиграны братством. Все немецкие судебные инстанции подтвердили, что кладбище, церковь и старческий дом Императора Александра III в Тегеле принадлежат братству Святого Владимира. Однако, под давлением советского правительства французские оккупационные власти в Берлине продолжают блокировать возвращение братству его имущества. Ни сенат города Берлина, ни правительство в Бонне не смогли побудить французские власти к тому, чтобы они прекратили свою политику произвола. Несмотря на все эти громадные трудности и связанные с ними очень значительные издергки братство продолжает справляться со своими задачами и в полном порядке содержит Свято-Николаевскую церковь в Гамбурге, церкви в Бад-Киссингене и в Бад-Наугайме.

Доклад протоиерея о Германа Куч (Мюнхен) был посвящен юридическому положению Германской епархии, ее имущественным правам, а так же отношениям с так называемой «экumenической комиссией», через которую духовенство епархии (как и беженское духовенство других церквей и религиозных общин) получает некоторую материальную поддержку от центральных германских властей и от правительства земель.

Г. А. Рар (Франкфурт), ознакомил съезд с деятельностью Православного Дела в Германской епархии и в Западной Европе, и в частности с работой, которую проводит Свято-Николаевское братство Православного Дела во Франкфурте. Епископ Нафанаил дополнил сообщение Г. А. Рара и рассказал об откликах на деятельность Православного Дела, поступающих из России.

С докладом о приходских школах, действующих в Германской епархии, выступил преосвященный Павел, епископ Штутгартский. Существуют большие различия в методике работы с детьми в крупных приходских церквях, таких, как Мюнхен или Франкфурт, и с детьми, живущими в провинциальной глубине. Преосвященный Павел рассказал о различных организационных и педагогических приемах, которые приходится применять. Обсуждение школьного вопроса протекало при живом участии священников и мирян из Гамбурга, Нюрнберга и из других мест. Выражалось сожаление, что учебники Закона Божия, изданные в Париже, составлены скорее, как пособия для преподавателей, и не вполне годятся для самостоятельных занятий детей в перерывах между приездами к ним их священника. Учебники же, изданные в Америке, очень дороги.

Съезд, по предложению архиепископа Александра, выносит решение подробнее ознакомиться с постановкой школьного дела в Америке и Канаде и согласовать программу занятий в германских церковных школах с программой занятий, одобренной Синодом для школ в епархиях Америки.

Съезд принимает выработанный редакционной комиссией текст Послания Высокопреосвященному митрополиту Филарету и текст Послания пастве Германской епархии. Утверждает епархиальный съезд и текст приветственных телеграмм федеральному президенту Германии, федеральному канцлеру и премьер-министру земли Гессен.

Затем съезд принимает резолюцию о принятии им заявления архиепископа Александра, о вознесении во всех храмах епархии молитв об упокоении исповедника Православия Бориса Владимировича Таланта, о развитии школьного дела, об оказании поддержки Православному Делу и по другим вопросам, затронутым в предложенных съезду докладах.

Съезд закончился общей молитвой и теплым прощанием духовенства и мирян со своим архипастырем — архиепископом Александром.

О. Н.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

МОСКОВСКАЯ ПАТРИАРХИЯ

Нам пишут из Нью Иорка:

Автокефальная православная Церковь в Америке (бывшая русская православная митрополия в Соединенных Штатах и в Канаде) опубликовала полученное, очевидно, из Москвы, сообщение о предстоящем избрании преемника покойного московского патриарха Алексия и об участии представителей б. митрополии в связанных с этим избранием торжествах.

В этом сообщении сказано, что Поместный Собор Русской Православной Церкви откроется 30 мая в Троице-Сергиевской Лавре, под Москвой.

Для участия в работах Собора ожидается прибытие сотен делегатов со всех концов Советского Союза. В 2 часа дня, 30 мая, делегаты отбудут из Москвы в Троице-Сергиевскую Лавру, где в 6 часов вечера местоблюститель патриаршего престола митрополит Пимен Крутицкий и Коломенский, откроет первое заседание.

В настоящее время имеются три кандидата на пост патриарха:

1. Митрополит Крутицкий и Коломенский Пимен.

2. Митрополит Ленинградский и Новгородский Никодим.

3. Митрополит Киевский и Галицкий, экзарх Украины Филарет.

На второй день, 31 мая, в Успенском соборе Лавры будет совершена панихида по Всероссийским Патриархам. В этот день и во вторник 1 июня будет по два заседания Собора.

В среду 2 июня будет торжественное перенесение мощей Святителя Алексия, митрополита Московского.

После Божественной литургии, в 12 часов дня, соберется шестое заседание Собора, на котором будет избран Патриарх. В 5 часов дня Собор будет закрыт.

В четверг 3 июня будет празднование в честь Владимирской Иконы Божией Матери, а в 10 часов утра, во время литургии в патриаршем Богоявленском соборе — чин интронизации Патриарха.

В 3 часа пополудни новый патриарх будет присутствовать на приеме в честь участников Поместного Собора.

В пятницу 4 июня будет духовный концерт; в субботу 5 июня, в канун праздника Св. Троицы — всенощное бдение. Все участники Собора покинут Москву и направятся в Лавру в воскресенье 6 июня в 7 часов утра, будут затем присутствовать на литургии и вечер-

ДВА ЕВРЕЙСТВА

Нью-йоркский раввин Меир Каухане, возглавитель «Еврейской оборонительной лиги» (15.000 сионистских активистов) организовавший в США второй израильский фронт — фронт нападения на советских дипломатов и на советские учреждения и угрожающий продолжать эти боевые операции, побудил СССР организовать у себя второй арабский фронт Палестинской войны — нападения на американских дипломатов и сожжения их автомобилей. Просторши войну у Суэцкого канала на берега Потомак и Москва-реки, деятельный раввин отправился в Брюссель, на Всееврейский Конгресс. Но дирекция Конгресса сообщила бельгийским властям, что участие Меира Каухана на Конгрессе нежелательно; полиция Бельгии приняла максимальные меры против этого сионистского максималиста: арестовала его и выслала из страны.

В связи с этим на Конгрессе произошла перебранка и потасовка между сиони-

стами и не сионистскими евреями, что нельзя не считать обстоятельством огромного значения. Оно показывает, что давно чувствовавшееся разделение всемирного еврейства на два еврейства стало фактом. Одно из них, сионистско-израильское поддерживает планы-мечты Гольды Меир и генерала Даяна об образовании сперва Израильской империи от Ефрата до Нила, а в дальнейшем — воцарение в Иерусалиме потомка царя Давида в качестве всемирного царя. Второе еврейство не видит пользы от Израиля (при переселении туда всех евреев, евреям пришлось бы торговаться с евреями, тогда как они привыкли на протяжении тысяч лет торговаться с гоями, т. е. с не-евреями). Это второе еврейство удовлетворено нынешним положением: в его руках Всемирный банк и в тридцати культурных странах половина министров — евреи.

Для Израиля эта Брюссельская потасовка — большой удар; почти такой же как для арабского мира восстания палестинских партизан против короля Гусейна Иорданского.

Б. П. С.

не, которую Патриарх совершил в Успенском соборе Лавры.

На Собор приглашена делегация Православной Церкви в Америке. Делегация будет состоять из двух или трех лиц. Выбрана делегация будет на Малом Соборе Епископов, который собирается под председательством митрополита Иринея. В церковных кругах называют имена разных возможных кандидатов, в том числе имя одного архиерея, который будет главой делегации.

Г. ФЕЙГИН

Нам пишут из Нью Иорка:
Корреспондент «Нью Иорк Таймса» в Тель-Авиве сообщил, кто в израильском кибуцце (коллективе) в Бараме получена из Риги телеграмма, подписанная отставным майором советской армии, евреем Гришай Фейгином, и сообщающая о получении им разрешения эмигрировать из СССР в Израиль.

К этому сообщению корреспондент нью-йоркской газеты прибавил, что до получения этого разрешения Г. Фейгин 24 раза обращался к советским властям с просьбой о предоставлении ему разрешения, но каждый раз получал отказ.

В прошлом году он, после двадцати четвертого отказа, вернул ордена и медали, полученные им за участие в войне с Германией, и написал, что участвовал в этой войне, как еврей, а не как защитник Советского Союза.

18-го декабря 1970 года он был арестован в Риге и помещен в психиатрическую лечебницу. Этот арест вызвал во всем мире протесты еврейских организаций. Фейгин был вскоре освобожден и ему была предоставлена возможность подать двадцать пятое прошение о разрешении на эмиграцию, которое, на этот раз, было удовлетворено.

Р. КАРМЕН

Нам пишут из Нью Иорка:
«Нью Иорк Таймс» опубликовал полученное им из Москвы письмо советского гражданина Р. Кармена, который написал, что в сентябре 1970 года он обратился к послу Соединенных Штатов в Советском Союзе Джекобу Д. Биму

и не сионистскими евреями, что нельзя не считать обстоятельством огромного значения. Оно показывает, что давно чувствовавшееся разделение всемирного еврейства на два еврейства стало фактом. Одно из них, сионистско-израильское поддерживает планы-мечты Гольды Меир и генерала Даяна об образовании сперва Израильской империи от Ефрата до Нила, а в дальнейшем — воцарение в Иерусалиме потомка царя Давида в качестве всемирного царя. Второе еврейство не видит пользы от Израиля (при переселении туда всех евреев, евреям пришлось бы торговаться с евреями, тогда как они привыкли на протяжении тысяч лет торговаться с гоями, т. е. с не-евреями). Это второе еврейство удовлетворено нынешним положением: в его руках Всемирный банк и в тридцати культурных странах половина министров — евреи.

Для Израиля эта Брюссельская потасовка — большой удар; почти такой же как для арабского мира восстания палестинских партизан против короля Гусейна Иорданского.

Б. П. С.

НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушевич, Олег Бартенев, В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский, Б. К. Ганусовский, А. Горбунов, Людмила Келер, Николай Креминев, А. Ламберт, А. Макриди, Алексей Ростов, Б. Рясицкий, М. М. Спасовский, Ю. Слэзкин, Е. Г. Фест, И. Шмитов.

Письмо в Редакцию

Прошу Вас не отказать мне и поместить в Вашей уважаемой газете нашу глубокую благодарность Организации Русских Юных Развивчиков (ОРЮР), воспитавших среди русских юношей примерную самоотверженность, рыцарское мужество, решительность; и персонально сказавшим Николаю и Петру Лукиным, спасшим нам жизнь.

Купаясь летом этого года в горной речке вблизи La Bolsa (Córdoba), я и госпожа Татьяна Плищенко были застигнуты внезапным, резким подъемом воды после прошедших дождей, превративших мелководную речку в бурный поток. Не умея плавать, я стала кричать о помощи. Наше отчаянное положение было сообщено скаутам: люди, находившиеся на берегу, не решались войти в речку. Из лагеря прибежали скауты, и два из них, Николай и Петя Лукины, рискуя своей жизнью и не раздумывая, бросились в бурный поток и благополучно вывели нас на берег.

С. РУДОВА
Т. ПЛИЩЕНКО

8 марта 1971 г.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodontia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, р. 5, А
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

кс, протоиерея Георгия Бенингсена. Кроме него, сотрудником упомянутой советофильской газеты стал еще один из священников автокефальной Церкви, Федор Горб, более известный под литературным псевдонимом Федора Кубанского.

«Новая Заря» печатает из номера в номер его фантастический роман «1999-й год», который он подписал сочетанием своей фамилии и псевдонима, как Федор Горб-Кубанский.

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ОТОПЕДИА АЛЕМАНА

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявите этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44-3213

КНИГИ ПО ЗАКАЗУ

(Цены — в новых аргентинских песо)

А. СОЛЖЕНИЦЫН. Собр. сочинений в 6-ти томах в твердом перепл. \$ 148.00
Генерал барон П. Н. ВРАНГЕЛЬ. Воспоминания. Материалы, собранные и разработанные ген. П. Н. Врангелем, герцогом Г. Н. Лейхтенбергским и светл. князем А. П. Ливеном, под редакцией ген. А. А. фон Лампе. В книге 648 стр. Много илл. и фото \$ 48.00

А. МАРЧЕНКО. Мои показания. Документ о нынешних советских тюрьмах и лагерях \$ 20.00

И МНОГИЕ ДРУГИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ НА АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ,
А ТАКЖЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ РУССКИХ КЛАССИКОВ

Портреты А. СОЛЖЕНИЦЫНА (24×34 см.) \$ 8.00

Заказы по телефону: 791-0870 и по почте: В. М. Ткачевский, C. Acosta 1757, Naedo, Bs. As.

РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН "ESLAVIA" В. ЛАШКЕВИЧА

AVENIDA SANTA 4977 — Т. Е. 771-5964 — CAPITAL FEDERAL

ТОЛСТОЙ Л. Н. — Повести-Рассказы (1857-1863), 398 стр.....	\$ 3.50
ТОЛСТОЙ Л. Н. — Произведения (1872-1890), 494 стр.....	\$ 4.00
ТОЛСТОЙ Л. Н. — Рассказы и сказки. В 2-х книгах	\$ 1.50
ТУРГЕНЕВ И. С. — Избранное. Романы, повести, рассказы. 670 стр.	\$ 5.60
ТУРГЕНЕВ И. С. — Рудин. Дворянское гнездо. Изд. для подарка..	\$ 4.80
УГОВОР — НЕ СЕРДИТЬСЯ. (Русская народная сказка)	\$ 1.80
ЧЕХОВ А. П. — Рассказы. В переплете	\$ 2.00
ШАХНОВИЧ М. И. — Приметы в свете науки. Книга о верных при- метах русского народа	\$ 3.00
ШОЛОХОВ М. — Тихий Дон. В 2-х томах. Изд. для подарка....	\$ 14.00
ШПАКОВСКИЙ С. — Женщина-воин. С иллюстрациями.	\$ 12.00
ЭЙДЕЛЬМАН Н. — Лунин. (Из жизни замечательных людей)	\$ 4.00
ЯКОВЛЕВ А. — Человек и пустыня. Роман. 496 стр.	\$ 4.60
ЯН В. — Спартак. Нашествие Батыя. Финский корабль. Ист. романы	\$ 6.00
ЯН В. — Чингиз-Хан. Батый. Истор. романы	\$ 7.00

Книги высыпаются по заказу в провинцию и во все страны мира. Для заграницы: \$ 4.00 (аргентинских песо) равны одному американскому доллару. Цены даны в новых аргентинских песо.

Пересылку оплачивает покупатель.

ТРЕБУЙТЕ НОВЫЕ КАТАЛОГИ.

Корреспонденцию и денежные переводы посыпать по адресу:

Wладимира LASZKIEWICZ — Avenida SANTA FE 4977 — BS. AIRES